
Лекція 7 

ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ПРЕЗЕНТАЦІЙ В 

ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

Важливість використання мультимедійних технологій у навчальному процесі початкової 

школи. Поняття і основні елементи мультимедійної презентації. Принципи нелінійних 

презентацій. Переваги використання мультимедійних презентацій у початковій школі 

Використання PowerPoint, Prezi та Canva для створення мультимедійних презентацій. 

Методичні рекомендації щодо створення мультимедійних презентацій для початкової 

школи 

 

Важливість використання мультимедійних технологій у навчальному процесі 

початкової школи. 

Відповідно до вимог сучасного інформаційного суспільства навчальний процес має 

на меті не лише дати знання, а й створити стійку мотивацію до навчання, спонукати учнів 

до самоосвіти, пов’язаної з розвитком їхнього критичного та творчого мислення, а також 

навчити їх орієнтуватися у великому потоці інформації, яку впродовж останніх років все 

частіше здобуваємо через мережу Інтернет, комп’ютерні засоби навчання, мультимедійні 

технології і т. ін. Практика свідчить, що в сучасних умовах глобальної комп’ютеризації 

суспільства у більшості учнів початкової школи поступово зникає інтерес до навчання. 

Внаслідок цього перед сучасною школою ставляться завдання, спрямовані на розвиток 

зацікавленості молодших школярів навчанням в умовах інформаційного освітнього 

середовища. 

Сучасна початкова освіта активно впроваджує інформаційно-комунікаційні 

технології (ІКТ), які допомагають підвищити ефективність навчального процесу, зробити 

його більш цікавим і доступним для учнів. Одним із таких інструментів є мультимедійні 

презентації. Їх використання дозволяє не тільки урізноманітнити виклад матеріалу, але й 

стимулювати учнів до активної взаємодії з навчальним змістом. 

Мультимедійна презентація — це візуальний спосіб подачі інформації, що поєднує 

текст, зображення, відео, звук та анімацію. У початковій школі вона допомагає вчителям 

краще структурувати матеріал і зробити його зрозумілим для дітей, сприяє залученню 

різних сенсорних каналів сприйняття, що полегшує запам'ятовування. 

Застосування мультимедійних презентацій дозволяє вирішити одразу кілька 

завдань: 

- Підвищити мотивацію учнів. Яскравий і цікавий матеріал у візуальній формі 

краще сприймається учнями, особливо молодшими школярами. 

- Сприяти диференційованому навчанню. Презентації можуть містити матеріали 

різного рівня складності, що дає змогу враховувати індивідуальні особливості кожного 

учня. 

- Забезпечити інтерактивність. Використання анімацій та інтерактивних елементів 

дозволяє залучати учнів до активної роботи, стимулюючи їх мислити, задавати питання та 

брати участь у обговореннях. 

Мультимедійні презентації є потужним інструментом для вчителя початкової 

школи, допомагаючи створювати цікаве та інформативне навчальне середовище. У ході 

цієї лекції ми детально розглянемо основні принципи створення мультимедійних 



презентацій, методи їх застосування на уроках і приклади успішного використання в 

освітньому процесі. 

 

Поняття і основні елементи мультимедійної презентації. Принципи нелінійних 

презентацій 

Проблемі впровадження й ефективного застосування мультимедійних технологій в 

освіті присвячено чимало праць, які можна систематизувати за двома основними 

напрямками: розроблення загальних теорій використання мультимедіа (В. Агеєв, Т. 

Альфтан, В. Безпалько, В. Биков, А. Васюра, А. Єршов, П. Жданович, К. Колін, С. 

Свириденко та ін.); технічні характеристики мультимедіа (М. Гук, М. Гурієв, М. Коляда, 

С. Новосельцев, А. Хуторський та ін.). 

Нині, коли інформаційно-комп’ютерні технології проникають практично в усі 

сфери життя, без комп’ютера важко уявити сучасну освіту, це вже стало звичним у школі. 

Запровадження мультимедійних презентацій стає нагальною потребою і у початковій 

ланці освіти.  

У свій час Жуль Верн передбачив: «Настане день, коли наука випередить 

фантазію». Сьогодні з приходом всесвітньої мережі Інтернет цей день настав. Здавалося б, 

немає нічого простішого, ніж відмовитися від інформаційно-комп’ютерних технологій на 

користь більш дешевих і доступних, таких як книга, дошка, крейда, та навчати так само, 

як навчалися самі. Але чого зможе досягти такий учень у сучасному інформаційному 

суспільстві? Використовуючи застарілі технології, нам доведеться забути про виховання 

еліти, лідерів, майбутніх менеджерів… Не можна залишатись вчорашніми вчителями 

завтрашньої школи! Комп’ютер настільки глибоко увійшов у різні сфери людського 

існування, що зупинити цей процес уже неможливо. Формується «образ нового, сучасного 

світу. Світу віртуальномобільного, в якому панує Інтернет. Він проник в усі сфери нашого 

життя, змінив наші уявлення про час і простір».  

Сучасний комп’ютер приваблює учнів тим, що він є універсальною іграшкою, 

рівноправним партнером, терплячим товаришем, мудрим наставником. Нині дитина 

опановує комп’ютер раніше, ніж навчиться грамотно писати чи правильно читати. Отож, 

учителю залишається лише зробити комп’ютер своїм помічником.  

Термін «мультимедіа» (multimedia, від англ. multi – багато і media носій, 

середовище) означає представлення об’єктів і процесів нетрадиційним текстовим описом, 

а за допомогою фото, відео, графіки, анімації, звуку, тобто в будь-який відомий у наш час 

спосіб. Важливим і надзвичайно корисним засобом організації навчально-пізнавальної 

діяльності учнів є мультимедійна презентація. 

Під мультимедійною презентацією ми розуміємо логічно пов’язану послідовність 

слайдів, об’єднану однією тематикою і загальним принципом оформлення. З її допомогою 

вчитель може не тільки продемонструвати матеріал з теми, яка вивчається, а й розвивати у 

школярів логічне та алгоритмічне мислення, оскільки всі презентації будуються за єдиною 

логічною схемою. Мультимедіа сприяє створенню умов для організації роботи шляхом 

сполучення навчального матеріалу і забезпечення його успішного сприйняття з 

підключенням різних видів пам’яті – зорової, слухової, емоційної та ін. 

Мультимедійна презентація — це інструмент для подачі інформації, який 

поєднує кілька різних типів даних, таких як текст, графіка, звук, відео, анімації та 

інтерактивні елементи. Основною метою мультимедійної презентації є ефективна 



передача змісту з використанням різноманітних засобів, які забезпечують краще 

сприйняття та запам'ятовування інформації. 

Спостереження за навчально-виховним процесом у початковій школі дають 

підстави стверджувати, що найефективнішу дію на учня здійснює та інформація, яка 

впливає на кілька органів чуття, вона засвоюється тим краще й міцніше, чим більше видів 

сприймання активізовано. Про це ще у свій час наголошував Я. А. Коменський у праці 

«Велика дидактика»: «Все, що тільки можна, давати для сприймання чуттям, а саме: 

видиме – для сприймання зором, чутне – слухом, запахи – нюхом, доступне дотикові – 

через дотик. Якщо будь-які предмети можна сприйняти кількома чуттями, нехай вони 

відразу сприймаються кількома чуттями» [2]. Педагогічні погляди Я.А.Коменського 

продовжував К. Д. Ушинський, зазначаючи: «Педагог має подбати про те, щоб якомога 

більше органів чуття – око, вухо, голос, чуття мускульних рухів і навіть, якщо можливо, 

нюх і смак узяли участь в акті запам’ятовування…. За такого сприяння всіх органів в акті 

засвоєння ви переможете найлінивішу пам'ять» [8, с. 174]. 

Нині науково-дослідні дослідження засвідчують: фактичне сприйняття 

демонстраційних матеріалів є в 60 тисяч разів швидшим, аніж текстів, які дитина читає. 

Відповідно до медичних та психологічних досліджень вчених у галузі сприймання та 

оброблення інформації, з’ясувалося що: 83 % всієї інформації ми отримуємо за 

допомогою зорових органів, 11 % – слухових, 3,5 % – за допомогою запахів, 1,5 % – 

тактильних рецепторів [3, c. 110]. «Якщо сприймається лише слухова інформація, то 

засвоюється 20 % матеріалу, якщо інформація отримується лише за допомогою зору, то 

запам’ятовується до 30 % матеріалу, за умови комбінованого поєднання слухового та 

зорового каналів інформації учень спроможний швидко засвоїти до 60 % інформації» [5, с. 

208].  

Як бачимо, використання мультимедій сприяє кращому вивченню навчальної 

інформації на уроці. Шляхом застосування мультимедійних засобів на уроці ми 

одержуємо дві основні переваги – якісну і кількісну. Якісно нові можливості очевидні, 

якщо порівняти словесні описи з безпосереднім аудіовізуальним уявленням. Кількісні 

переваги виявляються у тому, що мультимедіа-середовище значно вище за інформаційною 

щільністю. За даними О. Смолянинової, одна сторінка тексту містить інформацію, яку 

вчитель промовляє приблизно за 1-2 хвилини. За цей самий час повноекранне відео несе 

інформації у сотні разів більше [6]. Тому недаремно кажуть, що краще один раз побачити, 

ніж сто разів почути. Окрім того, в учнів початкових класів переважає конкретне наочно-

образне мислення, тому уроки із застосуванням мультимедійних презентації приваблюють 

своєю новизною, оскільки привертають увагу та затримують її на певний час динамічність 

і яскравість зображень, що створюються завдяки анімаційним можливостям мультимедіа. 

Учням цієї вікової групи властива швидка втомлюваність від одноманітної роботи, а зміна 

слайдів, їх різноманітність, ефекти анімації, відеосюжети, аудіооформлення – це те, що 

створює на уроках особливу атмосферу та настрій. 

Мультимедійні презентації часто використовуються для таких завдань: 

- Пояснення складного матеріалу за допомогою візуальних і аудіо засобів; 

- Створення інтерактивних навчальних середовищ, де користувачі можуть 

взаємодіяти з контентом (наприклад, відповідати на запитання, переміщатися між 

слайдами тощо); 



- Демонстрація результатів досліджень, графіків і схем у наукових або навчальних 

проєктах; 

- Залучення аудиторії завдяки динамічним елементам, таким як анімація та відео. 

Презентації створюються за допомогою спеціальних програмних засобів, таких як 

PowerPoint, Prezi, Google Slides та інші. У сучасній освіті мультимедійні презентації стали 

важливою складовою навчального процесу, адже вони дозволяють інтегрувати 

різноманітні способи подачі матеріалу, підвищуючи ефективність засвоєння інформації 

учнями. 

Основні елементи мультимедійної презентації 

Текст – це ключовий елемент для передачі інформації. Текст використовується для 

пояснення, підкріплення візуальних і аудіо матеріалів. Він повинен бути лаконічним і 

зрозумілим, щоб не перевантажувати слайди. 

Зображення – ілюстрації, фотографії, діаграми, схеми та інфографіка допомагають 

візуалізувати зміст і роблять матеріал більш наочним та зрозумілим. 

Аудіо – музика, голосові коментарі, звукові ефекти можуть допомогти пояснити 

або підкреслити певні моменти презентації. Наприклад, аудіо може використовуватись 

для озвучення тексту або створення відповідного настрою. 

Відео – це динамічний елемент, що дозволяє демонструвати процеси, які важко 

пояснити за допомогою тексту чи зображень. Відео може наочно показувати реальні 

приклади або анімації. 

Анімація – рухомі об'єкти на слайдах допомагають привертати увагу до важливих 

моментів. Анімація може використовуватися для покрокового розкриття інформації або 

для пояснення процесів. 

Гіперпосилання – інтерактивні посилання, що дозволяють перейти до інших 

ресурсів, документів, веб-сторінок або додаткових матеріалів безпосередньо з презентації. 

Графіки та діаграми – вони використовуються для подання даних у наочній формі, 

що допомагає краще зрозуміти статистику або взаємозв'язки між різними величинами. 

Інтерактивні елементи – це різні компоненти, з якими можна взаємодіяти, 

наприклад, кнопки, посилання, тести. Вони роблять презентацію динамічною та 

інтерактивною, залучаючи глядачів до активної участі. 

Ці елементи можуть комбінуватися для створення ефективної мультимедійної 

презентації, яка покращує навчальний процес і сприяє кращому засвоєнню матеріалу. 

Принципи нелінійних презентацій 

Нелінійні презентації відрізняються від традиційних лінійних презентацій тим, що 

вони не обмежуються послідовним переходом між слайдами. Вони дозволяють слухачу 

або доповідачу вільно переміщуватися між різними частинами презентації, фокусуючись 

на потрібній інформації в будь-який момент.  

Основні принципи таких презентацій: 

Гнучкість структури – в основі нелінійної презентації лежить не фіксована 

послідовність слайдів, а можливість варіативного їх використання. Доповідач може 

адаптувати порядок показу слайдів до запитів аудиторії або змінювати акценти відповідно 

до контексту. 

Зв'язки між елементами – інформація організована у вигляді окремих блоків або 

фрагментів, які можуть бути пов'язані між собою за допомогою гіперпосилань, кнопок або 

інших інтерактивних елементів. Це дозволяє переходити від одного блоку до іншого без 

чіткого лінійного порядку. 



Інтерактивність – використання гіперпосилань, інтерактивних карт, меню або 

навігаційних кнопок дозволяє аудиторії самостійно обирати, до якого розділу перейти 

далі, або доповідачу легко адаптувати презентацію до поточних потреб. 

Візуальна організація – контент нелінійних презентацій може бути розміщений на 

одній великій панелі (як у Prezi), де користувач здійснює "зум" до певної частини 

контенту, або на окремих слайдах, до яких можна переходити у довільному порядку. 

Темп і контроль – на відміну від лінійних презентацій, де порядок та темп 

контролює доповідач, у нелінійній презентації можливий більший рівень залучення 

аудиторії. Глядачі можуть взаємодіяти з матеріалом, задавати темп і напрямок руху по 

контенту. 

Адаптивність – нелінійні презентації дозволяють швидко змінювати напрямок 

показу залежно від питань або інтересу аудиторії. Доповідач може обирати, які частини 

матеріалу розкривати більш детально, а які пропустити або повернутись до них пізніше. 

Концентрація уваги – зумування або переходи між окремими блоками інформації 

дозволяють заглиблюватися у деталі або залишатися на загальному рівні. Це сприяє більш 

гнучкому поданню матеріалу і допомагає зосередити увагу на ключових моментах. 

Модульність – інформація подається у вигляді окремих модулів або фрагментів, які 

можуть бути використані у будь-якій послідовності. Це дозволяє гнучко адаптувати 

презентацію під різні аудиторії або теми. 

Нелінійні презентації особливо корисні в освітньому процесі, коли потрібна 

інтерактивність, варіативність подання матеріалу або робота з великими обсягами 

інформації, яку потрібно адаптувати до конкретної аудиторії. 

 

Переваги використання мультимедійних презентацій у початковій школі: 

Візуалізація матеріалу – мультимедійні презентації допомагають зробити 

навчальний матеріал більш наочним і зрозумілим для молодших учнів. Використання 

зображень, відео, анімацій та графіків полегшує сприйняття складних понять. 

Підвищення мотивації – яскраві та інтерактивні елементи презентацій залучають 

увагу дітей і підвищують їх зацікавленість до навчання. Учні краще взаємодіють із 

контентом, що сприяє їх активному включенню в процес навчання. 

Інтерактивність – мультимедійні презентації можуть бути інтерактивними, що 

дозволяє дітям брати участь у навчальному процесі. Використання інтерактивних 

елементів (наприклад, кнопок, гіперпосилань, тестів) дозволяє учням самостійно 

досліджувати матеріал і виконувати завдання. 

Індивідуалізація навчання – за допомогою мультимедійних презентацій учителі 

можуть адаптувати матеріал до різних рівнів підготовки учнів, додаючи додаткові 

пояснення або пропонуючи завдання різної складності. 

Економія часу – мультимедійні презентації допомагають вчителям швидко та 

структуровано подавати великий обсяг матеріалу, економлячи час на пояснення. Учні 

отримують доступ до інформації у стислому та організованому вигляді. 

Розвиток когнітивних навичок – використання мультимедійних елементів 

стимулює розвиток критичного мислення, здатності до аналізу та синтезу інформації. 

Учні краще запам'ятовують матеріал через асоціативне поєднання тексту та зображень. 

Залучення різних каналів сприйняття – мультимедійні презентації залучають 

одразу кілька каналів сприйняття (зоровий, слуховий), що дозволяє краще засвоювати 

інформацію різними типами учнів: візуалами, аудіалами тощо. 



Можливість інтеграції з іншими технологіями – мультимедійні презентації можуть 

бути інтегровані з іншими цифровими інструментами, такими як інтерактивні дошки, 

онлайн-ресурси, навчальні платформи, що збагачує навчальний процес. 

Зручність для дистанційного навчання – під час дистанційного навчання 

мультимедійні презентації є важливим інструментом для організації уроків і передачі 

навчального матеріалу, зокрема через відеоконференції або електронні платформи. 

Розвиток цифрових навичок учнів – використання презентацій у навчальному 

процесі також сприяє формуванню цифрової компетентності учнів, що є важливою 

складовою сучасної освіти. 

Ці переваги допомагають зробити навчальний процес у початковій школі більш 

динамічним, цікавим і ефективним. 

 

Використання PowerPoint, Prezi та Canva для створення мультимедійних 

презентацій 

PowerPoint 

PowerPoint є одним із найпопулярніших інструментів для створення презентацій, 

зручним для вчителів початкових класів.  

Основні переваги PowerPoint: 

Легкість у використанні: інтуїтивно зрозумілий інтерфейс. 

Широкий вибір шаблонів: можна використовувати готові шаблони для різних типів 

презентацій. 

Інтеграція мультимедіа: додавайте аудіо, відео, анімації та інтерактивні елементи, 

що робить уроки цікавішими. 

Підтримка хронологічної структури: легко структурувати презентацію з 

послідовністю слайдів, що важливо для уроків, які мають чіткий порядок викладу 

матеріалу. 

Prezi 

Prezi відрізняється нелінійною структурою, що дозволяє створювати презентації у 

вигляді візуальних подорожей. Це ідеально для інтерактивних уроків: 

Нелінійність: Prezi дозволяє викладати матеріал не в послідовності слайдів, а 

переходити до будь-якого розділу, що робить презентацію динамічною та гнучкою. 

Zoom-ефекти: можливість збільшувати або зменшувати масштаб, підкреслюючи 

важливі частини презентації. 

Візуальні елементи: можна створювати схеми, діаграми, які візуально 

відображають зв’язки між темами. 

Canva 

Canva є потужним онлайн-інструментом для створення різноманітних візуальних 

матеріалів, включаючи мультимедійні презентації: 

Готові шаблони: Canva надає безліч шаблонів, які можна легко налаштувати під 

будь-яку тему уроку. 

Дизайнерські елементи: вчителі можуть додавати іконки, зображення, графіки, що 

робить презентації більш привабливими для учнів. 

Спільний доступ: зручно працювати над презентаціями разом із колегами чи 

учнями завдяки можливості спільного редагування. 

Переваги використання мультимедійних презентацій: 



Візуалізація: використання графіків, діаграм і зображень допомагає краще 

сприймати навчальний матеріал. 

Аудіо- та відеоінтеграція: додаючи мультимедійні елементи, можна зацікавити 

дітей і підтримувати їхню увагу. 

Інтерактивність: можливість створення інтерактивних елементів, таких як 

вікторини або анімації, що залучають учнів до активної участі. 

Використання цих платформ допомагає вчителям створювати якісні презентації, 

що роблять уроки яскравими та інтерактивними, підвищуючи ефективність навчання в 

початковій школі. 

 

Методичні рекомендації щодо створення мультимедійних презентацій для 

початкової школи 

Мета мультимедійних презентацій – підвищення ефективності навчального 

процесу за допомогою візуалізації навчального матеріалу, активізації уваги учнів та 

розвитку їхніх творчих здібностей. 

Основні рекомендації щодо створення презентацій: 

Правила дизайну презентацій 

1. Колір: 

Контрастність: текст і фон повинні добре контрастувати для кращої читабельності. 

Наприклад, темний текст на світлому фоні або навпаки. 

Обмежена палітра кольорів: не використовуйте надмірну кількість кольорів. 

Рекомендується використовувати не більше 3-4 основних кольорів. 

Значення кольорів: кольори можуть підсилювати емоції або виділяти важливу 

інформацію. Наприклад, червоний для наголошення, зелений для позитивних результатів, 

синій для нейтральності. 

2. Шрифти: 

Розмір шрифту: текст повинен бути добре читабельним з відстані. Для заголовків 

рекомендується розмір шрифту 30-44 пт, для основного тексту – не менше 20-24 пт. 

Тип шрифту: обирайте прості та легко читабельні шрифти (наприклад, Arial, 

Verdana, Calibri). Уникайте декоративних шрифтів, оскільки вони можуть бути важкими 

для сприйняття. 

Кількість шрифтів: використовуйте не більше 2 шрифтів у презентації — один для 

заголовків, інший для основного тексту. 

3. Розташування тексту та зображень: 

Баланс: зображення та текст повинні бути збалансовані на слайді. Уникайте 

занадто великої кількості тексту на одному слайді, залишайте достатньо простору. 

Вирівнювання: вирівнюйте текст і зображення по одній осі (вліво, вправо або по 

центру), щоб презентація виглядала акуратно і структуровано. 

Простір: залишайте достатньо порожнього місця навколо тексту та зображень, щоб 

не створювати враження захаращеності. 

Зображення: вибирайте якісні та чіткі зображення, що стосуються теми презентації. 

Використовуйте зображення лише тоді, коли вони підкріплюють текст або допомагають 

пояснити матеріал. 

4. Текст: 

Мінімум тексту: намагайтеся уникати довгих абзаців. Краще використовувати 

ключові слова або короткі фрази. 



Лаконічність: кожен слайд має представляти одну ідею або факт. Це допоможе 

зосередити увагу аудиторії на найважливішому. 

5. Анімація та переходи: 

Простота: використовуйте анімації для привернення уваги, але не перенасичуйте 

ними презентацію. Краще використовувати прості та плавні ефекти для переходів між 

слайдами. 

Цільовість: анімація повинна допомагати поясненню або підсилювати ключові 

моменти, а не відволікати. 

Дотримуючись цих правил, ви зможете створити візуально привабливу та 

ефективну презентацію, яка буде зрозумілою для вашої аудиторії. 

 

Поради щодо інтерактивних елементів: гіперпосилання, переходи, анімації. 

 

Інтерактивні елементи, такі як гіперпосилання, переходи та анімації, можуть 

значно покращити враження від вашої роботи, особливо в освітньому контексті.  

Гіперпосилання 

Зручність доступу: Використовуйте гіперпосилання для надання додаткових 

ресурсів або пояснень. Це може бути посилання на статті, відео або інші документи, які 

доповнюють ваш матеріал. 

Чітке маркування: Підписуйте гіперпосилання так, щоб було зрозуміло, куди веде 

посилання. Наприклад, замість "натисніть тут" вказуйте конкретний заголовок. 

Перевірка: Регулярно перевіряйте гіперпосилання, щоб упевнитися, що вони ведуть 

на активні та актуальні ресурси. 

Переходи 

Простота та швидкість: Використовуйте плавні переходи між слайдами або 

елементами для створення безперервного потоку інформації. Це допоможе зберегти увагу 

дітей. 

Тематика: Підбирайте переходи відповідно до теми уроку. Наприклад, для 

природознавства можна використовувати анімації з природними елементами (листи, квіти 

тощо). 

Уникнення перевантаження: Не використовуйте надто багато різних ефектів, 

оскільки це може відволікати увагу. Обирайте 1-2 основні переходи. 

Анімації 

Візуальне підкріплення: Використовуйте анімації для підкреслення важливих 

моментів. Наприклад, анімуючи ключові поняття, ви можете зосередити увагу дітей на 

цих елементах. 

Контроль швидкості: Налаштуйте швидкість анімацій так, щоб діти мали достатньо 

часу, щоб сприйняти інформацію, але щоб не було затримок. 

Інтерактивність: Додайте анімації, які діти можуть активувати самостійно, 

наприклад, натисканням на елемент для його анімування. Це створює активну участь у 

навчальному процесі. 

Загальні рекомендації 

Тестування: Перед використанням у навчанні протестуйте інтерактивні елементи, 

щоб упевнитися, що вони працюють належним чином. 

Залучення дітей: Заохочуйте дітей до взаємодії з інтерактивними елементами, 

пояснюючи, як ними користуватися. 



Спростити сприйняття: Уникайте надмірної складності в інтерактивних елементах, 

щоб не ускладнити сприйняття інформації. 

Ці елементи можуть значно підвищити рівень залучення дітей у навчальний процес 

і зробити уроки більш цікавими та ефективними! 

Оптимізація презентацій для молодших школярів важлива у створенні 

ефективного навчального середовища. Дидактичний матеріал має бути адаптований до 

їхнього віку та рівня розвитку: 

1. Візуальний дизайн 

Яскраві кольори і шрифти: Використовуйте яскраві кольори та великі, зрозумілі 

шрифти. Уникайте занадто складних шрифтів, які важко прочитати. 

Зображення та ілюстрації: Додавайте багато ілюстрацій, картинок та фотографій. 

Вони допоможуть дітям легше запам'ятовувати інформацію. 

Мінімум тексту: Використовуйте короткі фрази або списки. Діти можуть 

відволікатися на великий обсяг тексту. 

2. Структура презентації 

Чітка структура: Розділіть презентацію на логічні частини: вступ, основна частина 

та висновок. Використовуйте заголовки, щоб діти могли легко орієнтуватися. 

Повторення важливих моментів: Регулярно повторюйте ключові ідеї. Це допоможе 

дітям закріпити нову інформацію. 

Тематика, що зацікавлює: Обирайте теми, які близькі та зрозумілі дітям, пов'язані з 

їхніми інтересами та досвідом. 

3. Інтерактивні елементи 

Залучення дітей: Додавайте питання та завдання, які потребують участі учнів. 

Наприклад, інтерактивні ігри або обговорення. 

Групова діяльність: Створюйте можливості для роботи в групах. Діти можуть 

разом обговорювати теми, ставити питання один одному. 

Проблемні ситуації: Створюйте ситуації, в яких діти можуть знаходити рішення. 

Це сприяє розвитку критичного мислення. 

4. Адаптація до рівня розвитку 

Врахування віку: Пам'ятайте, що молодші школярі можуть мати різний рівень 

розуміння. Використовуйте прості поняття та мову, яку вони можуть зрозуміти. 

Різноманітність активностей: Включайте різні види діяльності, такі як малювання, 

рольові ігри, рухливі ігри, щоб задовольнити різні стилі навчання. 

Зрозумілий темп: Дайте дітям достатньо часу для обробки інформації. Залишайте 

час для обговорення та питань. 



5. Тестування та зворотний зв'язок 

Пробне використання: Перед основним заняттям протестуйте презентацію на 

малих групах дітей, щоб побачити, як вони реагують. 

Зворотний зв'язок: Після уроку запитуйте учнів про їхні враження та що їм 

сподобалося або що було незрозуміло. Це допоможе вдосконалити ваші майбутні 

презентації. 

Дотримуючись цих рекомендацій, ви зможете створити презентації, які будуть 

цікаві, зрозумілі і корисні для молодших школярів, заохочуючи їх до активної участі у 

навчальному процесі. 

Мультимедійна підтримка уроку в початковій школі допомагає активізувати 

навчальний процес, покращити сприймання матеріалу за рахунок унаочнення, 

мультиплікацій, музики, відео, підвищити статус учителя як сучасного фахівця. Належний 

рівень обізнаності вчителя початкової школи щодо застосування мультимедійних 

технологій забезпечить якісну та ефективну методику викладання предметів різних 

освітніх галузей. 

Приклади застосування мультимедійних презентацій у початковій школі: 

Уроки математики: використовуйте графічні елементи для пояснення задач, 

математичних операцій, побудови графіків тощо. 

Використання мультимедійних презентацій на уроках математики дозволяє 

організувати різні форми навчально–пізнавальної діяльності і зробити активною і 

цілеспрямованою самостійну роботу учнів, що сприяє підвищенню якості засвоєння 

навчального матеріалу. 

На уроках математики за допомогою слайдів, створених у програмі PowerPoint, 

можна демонструвати приклади, задачі, ланцюжки для усного рахунку. 

За допомогою слайдів можуть бути організовані математичні розминки и 

самоперевірка. 

В початковій школі відводиться багато часу для розв’язку задач. Особливо важлива 

в цьому наочність протягом всього періоду навчання. Починаючи з 1 класу, учні повинні 

навчитися розуміти задачу, тому вчителю доводиться малювати ілюстрації до задач, схеми 

та малюнки, що забирає багато часу. Використовуючи мультимедійну презентацію, 

вчителю достатньо одного клацання мишки. 

Особливо цінна роль мультимедійних презентацій при вивченні задач на рух, коли 

учні бачать на екрані, як рухаються автомобілі навздогін чи з відставанням, що 

відбувається з човном, який пливе за течією чи проти неї та ін. Допомагає презентація 

також при вивченні дробів та части тощо. 

 

Уроки мови та літератури: інтегруйте зображення героїв творів, анімацію з 

мовленнєвими завданнями та інтерактивні завдання. 

Використання мультимедійних презентацій на уроках навчання грамоти дає 

поштовх дитячий фантазії, допомагає утримувати їх увагу, викликає інтерес та 

зацікавленість. Важливо зазначити, що важливу роль на уроках навчання грамоти відіграє 

не демонстрація зображення, а анімація, тобто рух картинки, букви, слова. 



Для вивчення букв доцільними будуть презентації у вигляді гри з використанням 

різноманітних загадок, скоромовок, ребусів, ігор. 

Вправи на миттєве розпізнавання слів, картки-блискавки для першокласників 

підвищують техніку читання; 

Зразки написання друкованих та рукописних букв з анімаційним показом 

послідовності написання букви допомагають на уроках письма та читання. 

Тренажери для читання прямих та обернених складів. 

Тренажери з техніки читання і т.п. 

Захоплюючі уроки з казковими героями, які знайомлять дітей з новою буквою, 

приносять різноманітні завдання привертають увагу малюків. Дитина одночасно отримує 

корисні знання та вчить літери. 

Уроки літературного читання в початкових класах є одним із предметів, під час 

якого здійснюється процес навчання, з одного боку, а з іншого – читання виступає 

засобом навчання. Тому так важливо в початкових класах сформувати в учнів технічну 

сторону читання, уміння працювати з різними видами текстів, забезпечити максимальний 

вплив твору на школяра. 

За допомогою презентації уроки читання можна зробити особливо цікавими. 

Використання мультимедійних презентацій дозволяє підвищити ефективність 

уроку читання, забезпечити такі умови, за яких всі учні залучаються до активної, творчої 

навчальної діяльності. 

Портрети письменників, місця, де вони жили і творили 

· Інсценування окремих епізодів із творів; 

· Складання плану, 

· Робота зі скоромовками та чистомовками; 

· Розгадування кросвордів та ін.. 

Всі завдання, які використовуються в мультимедійних презентаціях на уроках 

читання, сприяють розвитку навчально-пізнавальних умінь учнів. 

· Так, завдання «Збери розсипане прислів’я» сприяє розвитку пам’яті, художнього 

смаку; 

· Завдання «Впиши пропущену букву» збагачує словниковий запас дитини; 

· Розвитку логіки, пам’яті, вмінню визначати основну проблематику твору сприяє 

виконання інтерактивного завдання «Визнач життєву позицію героя» та ін. 

Мультимедійні презентації на уроках української мови дозволяють вирішити ряд 

завдань. 

· Дуже зручно використовувати презентації при роботі над твором: план, питання, 

важкі слова, сама картина - все це перед очима дітей. Та й не завжди в школі знайдеться 

картина, яка необхідна за програмою. 

· Виконання різних посильних цікавих завдань (ребуси з теми, кросворди тощо) або 

дидактичні ігри зроблять урок цікавим та пізнавальним; 

· Аналіз малюнків, схем, проведення каліграфічних хвилинок; 

· На моніторі чи екрані почергово на декілька секунд з’являються слайди зі 

словами або малюнками, дітям потрібно вистигнути записати слово. Даний вид роботи 

може бути таким: словниковий диктант, словниковий диктант із самоперевіркою, 

словниковий диктант із взаємоперевіркою, знайди «зайве» слово тощо. 

· Створення таблиць різних видів, наприклад: таблиця складів, у якій діти за 

логікою вставляють пропущені склади (усно або із записом у зошит); 



· Записати слово, яке вийде, якщо з даних слів узяти певні склади; 

· Записати цифрою, скільки слів у реченні; 

· Списати текст, самостійно визначаючи межу речень. 

· Розподілити слова на дві групи – «заселити» їх у будиночки; 

· Упорядкувати слова за алфавітом; 

· Вибрати в словах лише голосні чи приголосні букви; 

· Дописати слова чи доповнити речення; 

· Вставити в слова пропущені букви; 

 

Уроки природознавства: демонстрація відео про природні явища, рослини, 

тваринний світ із супровідним поясненням учителя. 

Для уроків природознавства презентація просто знахідка. Картинки природи, 

тварини, моря, океани, природні зони, кругообіг води, ланцюжки живлення - все можна 

відобразити на слайдах. У багатьох школах немає сучасних карт, та й купити їх дорого. А 

тут все готове. І перевірити знання простіше: тести, кросворди, ребуси, шаради - все 

робить урок захоплюючим, а отже, таким, що запам'ятовується. 

Унаочнення шляхом мультимедії допомагає здійснити віртуальні подорожі світом 

та Україною, проаналізувати та вивчити явища природи, провести наочний супровід 

текстів підручника та ін.. 

Використання мультимедійних презентацій в освітньому процесі стає прикметною 

ознакою нашого часу. Не є винятком і система мистецької освіти, адже саме викладання 

предметів художньо-естетичного циклу пов’язане з оперуванням різноманітною 

інформацією (звук, зображення, відео тощо). За допомогою простої зміни слайдів 

презентація дозволяє демонструвати портрети митців, репродукції, схеми, послідовність 

виконання малюнка тощо на уроках образотворчого мистецтва. 

Презентацію можна назвати незамінним засобом навчального процессу. 

Опанувавши програму, учитель сам стає режисером свого заняття, адже мультимедійні 

комп’ютерні технології дозволяють замінити майже всі технічні засоби навчання. В 

багатьох випадках така заміна виявляється більш ефективною, дає можливість вчителю 

оперативно поєднувати різноманітні прийоми, сприяє більш глибокому та свідомому 

засвоєнню матеріалу, економить час уроку, збагачує його інформацією. Засоби 

мультимедіа дозволяють забезпечити кращу в порівнянні з іншими технічними засобами 

навчання реалізацію принципу наочності, якому належить провідне місце в освітніх 

технологіях початкової школи. 

Отже, мультимедійна презентація – потужний інструмент в руках вчителя 

початкових класів, яким необхідно володіти і широко використовувати на своїх уроках. 

Мультимедійні презентації можуть стати потужним інструментом для залучення учнів до 

навчального процесу, підвищення їхньої мотивації та забезпечення якісного засвоєння 

матеріалу. Важливо дотримуватись методичних рекомендацій для створення презентацій, 

що відповідають освітнім цілям і завданням. 

 

Практичне завдання  

Створення презентації на освітню тему для учнів початкової школи. 

Використання різних мультимедійних елементів (текст, аудіо, відео, анімації). 

Захист презентації перед аудиторією. 

 



Запитання для обговорення 

Які труднощі можуть виникати під час створення мультимедійних презентацій? 

Як адаптувати мультимедійні презентації для учнів з різними рівнями навчальних 

можливостей? 
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